
znék? Az aranyos gyermekkor leg- 
bb, legkedvesebb éleményei ezek a 

tréfás történetek, ahogy nemes 

etes Dörmögő Dömötör urat, aki a 
erdeiben lakik, elkisértük világ- 

jaira. Az ég nem lehet olyan kék és 

vize nem lehet olyan tiszta, mint 

iszták és ártatlanok ezek az állat- 

amelyeknek Dorka és Zebulon, a 

ccsok, a ravasz róka és egyéb 

akók a főhősei Mackó ur mellett. A 

kkor csodavilágát tükröztetik ezek 
magát a bübájjal teli gyermeki 

t, amely az álmok kék távlatából 

ar a valóság rideg szürkeségébe 

sejtelemből a felismerésig. Rövid a 
kkor és rövid a mesék világa. Rö- 

a bimbozó kor, játékos osztatlan 
ömével. És éppen azért, mert 

pke és elszomoritóan muló, gyön- 

szeretjük és szeretve tiszteljük a 

akkort és annak finom lelkies játé- 

esét. A gyermek és a mese min- 

alami volt számunkra, mint a 

porcellánholmi. Csak ugy csende- 

olyogva lebbentettük félre a gyer- 

Iba függönyét és ugy néztük a 

eket és a mesekönyvét. Mert ez a 
ulajdonképpen egy. A mesekönyv 

másnak, csak a gyermeknek és a 
ny után sem nyul más, csak a 

Tiszteltük és respektáltuk mindig 

szobát és nem csavarjuk ki sohasem 

nek kezéből a játékszert, mint ahogy 
tae eszünkbe, ha a szivünkkel is gon- 

nk, letiporni a kertben a virágot. 

m ekönyv pedig bizony olyan, mint a 

nyiladozó képzelet játékszere a 

A regék világából meritjük azt az 

must és megbocsátó szellemet, 
mindjobban megnövekedve, az 

a valóság kiábránditó keserüsége 

dekezünk. Egy csöpp megmaradt 

élekben a mese. Éppen ezért még 
yult kemény kézzel senki a mesé- 

gény Mackó urnak a szomoru ér- 

e, hogy az ő szelid történetét 
dobják a gyermekszobából a fel- 

ackó ur indexre került. Egy bu- 

jelentés kimutatást közöl azokról a 

1, amelyeket a Belügyminiszte- 
I osztálya kitilt az ország terüle- 

1uMi ndennemü veszedelmesnek nyilvá- 

önyvek mellett ott szerepel Sebők 

d Mackó ur első utazása is. Vajjon 

eszedelmes téveszméket tehetett 

vá szegény Dörmögő Dömötör, vaj- 

4 le országos kár támadhat abból, 

megtette első utazását? A politika 

mindenre rátette kezét. Hallot- 

iskolapolitikáról, szinházi politi- 

társadalmi politikáról, de mese- 

bpolitikáról még nem. Nincs is ked- 
itatni, hogy miért tiltották ki az 

Mackó ur utazását. Azt hisz- 

a kutatnánk. Ugysem találnánk 

okát. Csak egyet kell. nagyon szo- 

leszögeznünk. Hogy már a gyer- 

a mesekönyv sem képez területen- 

get. Kiméletlenül feltépi a gyer- 

FELELős szenkeszrő 
VUCHETICH ENDRE 

Jelentettük, hogy Titulescu kül- 
ügyminiszter Genfből Varsóba utazik, 
ahol két napot tartózkodik. Varsóból a 
külügyminiszter Bukarestbe megy, de 
tartózkodása itthon csak rövid leszmert 
nyomban tovább utazik Szófiába, ahol 
kihallgatáson jelenik meg Boris bol- 
gár királynál, ezenkivül tárgyalni fog a 
bolgár kormány tagjaival.Szófiából Kon- 
stantinápolyon keresztül Ankarába uta- 
zik. Utjának célja beavatott politikai 
körök szerint román-török barátsági 

tulescu és Ii 
a Fomán-oros 

z meskbtése Amelynek diplo- 

kapcsol 
máciai előkészitése már megtörtént. 
RadulescusSavel külügyi alminisz- 

ter tegnap tanácskozott Robov buka- 
resti bolgár követtel. A tanácskozás fő- 
leg arra irányult, hogy előkészitsék 
Titulescu szófiai látogatását. A láto- 
gatás végleges időpontját még nem ha- 
tározták meg és lehetséges, hogy Titu- 
lescu nem ankarai utazása előtt, hanem 

csak ennek megtörténte után megy el 

Szófiába. Utja a régóta tervbe vett bal- 
kániLocar no létrehozásával van ösz- 
szefüggéshen 
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atot célozza 
Revalból érkezett moszkvai hiradás 

szerint valószinü, hogy Titulescu kül- 
ügyminiszter varsói tartózkodása idején 
Litvinov orosz külügyi népbiztossal 
is találkozni fog. Litvinov ugyanis Titu- 
lescunak varsói tartózkodása idején uta- 
zik Genfbe és egy napra kiszáll Varsó- 

ban. Litvinov arra törekszik, hogy Ro- 

mánia és Szovjetoroszország között a 
normális kapcsolatokat helyreállitsa és 

ezt a törekvését szolgálja a Varsóban 

tervezett tanácskozás is. 

fegyveres ürrel kellett kivezelni a tárnyalási feremütüi 
a berlini nagy ner botrányosan viselkedő vádlottjái 

A lipcsei birodalmi törvényszék teg- 

nap tovább folytatta a birodalmi gyülés 

palotájának felgyujtásával vádolt Van 
der Lübbe, Di mitroff, Popov, 
Danev és Torgler Ernő kommu- 
nista képviselő bünperét. 
A tárgyalás megnyitása után Wer- 

ner főügyész egy levelet mutatott fel, 

amelyet külföldi jogászok irtak neki és 

abban felszólitják a német hatóságokat, 

hogy gummibotok helyett inkább jogi 
érvekkel érveljenek. 

A főügyész szerint a külföldi 
levél kapcsolatosan áll azokkal 
a tendenciózusan terjesztett hi- 

rekkel, amelyek ezerint Dimi- 
troffot több izben bántalmaz- 

ták volna. 
Feleslegesnek tartja erre vonatkozólas 
a nyomozást végző rendőrtisztek kihall- 

gatását, annál is inkább, mert Dimitroff 

maga is kijelentette, hogy nem bántal- 
mazták. 

A biróság azután ismét Tor gler 
Ernőt hallgatta ki és azt a kérdést in- 
tézi hozzá, hogy a birodalmi gyülés palo- 

tájának égése után miért nem ment ha- 
za a lakására és miért töltötte az éjsza- 

kát Kühne nevü barátjánál. Talán az- 
ért, hogy ott a rendőrség elől biztonság- 

ban legyen? 
rmTorgler Ernő azt válaszolta, hogy 
a tüz éjjelén lekéste a vonatot, amelyen 
haza kellett volna utaznia és azért ke- 
reste fel Kühne nevü barátját és meg- 
kérte, hogy nála aludhasson. 

Tagadja azt, hogy a rendőrség 
elől akarta magát ezzel bizton- 
ságba hozni. Kühne exponált 

: unista volt, tehát a nála 

való tartózkodás éppenséggel 

nem jelentett biztonságot. 
Különben is, ha a rendőrség elől buj- 
kálni akart volna, akkor nem jelentke- 

zett volna másnap önként a rendőrségen. 

Az elnök ujból Dimitroff bolgár 

vádlottat hallgatja ki. Rámutat az el- 
nök arra, hogy egy antifascista iratot 

találtak nála és megkérdezi, hogy mi 
volt ezzel a célja. 
Dimitroff: Bolgár barátaim szá- 

mára tartogattam azt! 

Az elnök megjegyzi, bizonyitékok van- 
nak arra, hogy Dimitroff ezt az iratot 

másoknak is mutogatta. 

Dimitroff: A külföldön csak Bul- 

gária érdekében folytattam munkát. 

Ha a biróság azt állitja, hogy 
másnemü tevékenységet is fej- 
tettem ki, ugy bizonyitsa azt 

rám, ha tudja. 

Az elnök kijelenti, hogy a felmerült 

adatokból bebizonyitottnak látja, hogy 

Dimitroff Németországban más tevé- 
kenységet is fejtett ki, nemcsak olyat, 

amely Bulgáriával állott összefüggés- 
ben. Azután megkérdezi tőle, hogy mi- 
képpen került a könyvtárába a Fegyve- 

res forradalom cimü könyv. 

Tanulmányoztam azt, - válaszol- 
ta Dimitroff - mint ahogyan minden 
olyan könyvet és iratot tanulmányoz- 

tam, amelyből tanulni reméltem. 

Elnök: Ezt a könyvet azonban 1932- 

ben illegálisnak jelentették ki és annak 

forgalomba hozatalát megtiltották. 
Dimitroff: Én azt a könyvet még 

1932 előtt vásároltam, de elolvastam 

volna a betiltás után is, ha előbb n nem ! 

juthattam volna hozzá. Erdekes, hogy 
nekem bünül róják fel, hogy 

ezt a könyvet elolvastam, pedig 

tudom és velem együtt minden- 

ki tudja, hogy a Fegyveres for- 

radalom cimi könyvet Hitler 

kancellár is elolvasta. 

Miért nem vonják őt is felelősségre? 
Az elnök és Dimitroff között vita ke- 

letkezik, amelynek során Dimitroft erős 
kritikával illeti a rendőrséget és a biró- 
ságot. Az elnök kijelenti, hogy amennyi- 
ben nem változtat a modorán, ugy kive- 

zetteti a teremből. Dimitroff nevet és 
azt válaszolja az elnöknek, hogy tegye 

meg, ha ebben kedvét találja. 

Az elnök intézkedésére Dimitroffot ki- 

vezetik a teremből. A bolgár vádlott 
fegyveres őrei között káromkodva hagy- 

ja el a termet. 

Az elnök akkor szünetet rendelt el, 

amely után ujból behozzák a terembe 
Dimitroffot. A botrány azonban folyta- 

tódik, mert Dimitroff tovább folytatja 
előbbeni viselkedését. Az elnök végre is! 

magából kikelve kiáltja: 

- De most már betelt a mér- 

ték. Eltávolittatom önt a tár- 

gyalás tartamára a teremből. 
Dimitroff ellenszegül a fegyveres őrök- 

nek, amikor ki akarják vezetni, végül is 

sikerült őt a teremből eltávolitani. Mi- 
kor az ajtóból egy pillanat ra visszafor- 

dul, ezt kiáltja 

- Vegyék tudomásul, hogy 

engem nem lehet eltántorifani 

eszméimtől. 

Még a terembe is behallatszott, aho- 

gyan Dimitroff a folyosón orditozott. 

melynet botti ára kétszáz lei, 
jár minden rég és ui 

évre előfizet a Dél Mirapra 



2.OLDAL 

Változattanul tavt a cseh köztávsaság tevületén a 
politikai pávtok feloszlatása, vagyonulk elkobzása 

és tagjaik letatrtóztatása 
A csehszlovák kormány - mint Prá- 

gából jelentik - nem áll meg azon az 
uton, amely a szudetai német nemzeti 
szocialista párt és a német nemzeti párt 

müködésének betiltásához vezetett, ha- 
nem le akar számolni mindazokkal a 

pártokkal, amelyek felfogása szerint ál- 

lamellenes müködést fejtenek ki. Ideszá- 

mitják a még meglevő politikai pártok 
közül nemcsak a kommunistákat, hanem 

a tót néppártot is, amelynek Hlinka 
András prelátus az elnöke. 

A párt lapját, a Szlovákot nem- 

rég tiltották be és most azzal a 
tervvel foglalkoznak, hogy be- 

tiltják a tót néppártot is. 
Ez a hir egész Szlovenszkóban óriási iz- 
galmat váltott ki. 
A prágai kormány kimondotta, hogy 

a megszüntetett pártok helyett nem en- 

gedi meg uj pártok alapitását. Október 

17-re rendkivüli ülésszakra hivták össze 
a csehszlovák parlamentet. A kormány 
a parlament elé terjeszti javaslatát, 
amelyben hivatkozással a választói tör- 
vényre, inditványozni fogja, hogy a 

megszüntetett pártok képviselőinek 
mandátumait semmisitsék meg. Való- 
szinüű, hogy akkor már a tót néppárt 
mandátumainak megsemmisitésére is 
sor kerül. 

Egész Csehezlovákia területén 

folynak a házkutatások mind- 
azoknak a lakásain, akik a már 

megszüntetett, vagy a gyanus 

pártok tagjai. 
A feloszlatott szudetai német nemzeti 

szocialista, valamint a német nemzeti 

pártok összes helyiségeit, még a legki- 
sebb faluban is lepecsételték, A feloszla- 

tott pártok vagyonát elkobozzák. Szlo- 
venszkó területén a vezető tót politiku- 

soknál is folynak éjjelente a házkutatá- 
sok. Naponta számos uj letartóztatás 
történik, azonban a letartóztatottak ne- 
veit nem hozzák nyilvánosságra. Po- 

zsonyban letartóztatták Bok magán- 
tisztviselőt, Bok Péter tót képviselő öcs- 
csét, akit azzal vádolnak, hogy állandó 

érintkezést tartott fenn a külföldre emi- 
grált tótokkal. 

A római II Tavere cimü lap éle- 
sen birálja a csehszlovák kor- 
mánynak kisebbségellenes poli- 

tikájátt 
A lap foglalkozik a kassai és pezgonyi 
statisztikával, amelynek alapján a két 
városban megszüntették a magyar nyelv 

használatát, A cikk igy végződik: Heró- 

des gyermekeket ölt meg, de a csehszlo- 
vák kormány felnőtteket akar megölni, 
amikor lehetetlenné teszi a kisebbségi 
nyelyhasználatot 

Fátél vaskocika 

Az ujmosnicai magyarok harca 
mellyel elérték községük önállóságát 

tovább folyik a határ megállapitásáért 
Ujmosnica telepes község. 1906-ban [ 

alakult meg és a telepesek a volt magyar 

kincstári uradalomból kapták ugy beltel- 

keiket, mint pedig a mezőgazdaság foly- 
tatására szolgáló földjeiket. Ujmosnica 
Ömosnica szomszédságában települt és 
azzal együtt egy politikai községet képe- 

zett. Az idők folyamán - mint a felnőtt 

gyermek, aki önállóságra vágyik 
megerősödött és elhatározta, hogy külön 

község kiván lenni. Ennek gazdasági 
okai is voltak. Ómosnica sokkal kisebb- 

nek és gazdaságilag gyengébbnek mu- 
tatkozott és Ujmosnica megunta azt, 
hogy a közösség pénzbeli terheit tulnyo- 
mó részben viselje, Ezért tehát megindi- 

totta a mozgalmat az önállósitásra. Pró- 
bálkozásai azonban jó ideig meddőek 
maradtak, 

A két esztendő előtti uj köz- 

igazgatási törvény végre meg- 
adta a lehetőséget Ujmosnica 

önállósitására és ez a reviziós 
bizottság döntése alapján meg 

is történt. 

Ujmosnica önálló község lett két eszten- 
dő előtt. Azonban ugyanakkor elfelejt- 
keztek arról, hogy számára határt álla- 
pitsanak meg. Ujmosnicának csak bel- 
területe van, határa közös Ömosnicával. 
Ez azt jelenti, hogy az ujmosnicai lako- 

sok földjei után a községi illetékeket 
Ömosnica szedi be, Ujmosnica pedig 
csak azzal a csekély jövedelemmel ren- 
delkezik, amely neki a belterületek köz- 

ségi adója révén jut. Már pedig ebből 
bajos egy község közigazgatását és 
egyéb szükségletét ellátni, 

Ujmosnica sokkal nagyobb ter- 
heket kénytelen viselni, mint 

Ömosnica. Iskolai és ovodai ki- 

Utolsó 2 nap, szombat 
7 és vasárnap án. Senki 
se mulassza el megnézi a 

adásai majdnem háromszor ak- 

korák, mint ómosnicáé. 

Érthető, hogy Ujmosnica törhetetlen 

kitartással folytatja a mozgalmat, hogy 

megkapja a közös határból a számára 
kijáró részt. A meglodás kézenfekvő. 
Annak idején Ujmosnicát kincstári terü- 

letre telepitették. A terület sánccal van 
körülvéve. Ez a sánc ma is megvan. 

Mondják ki, hogy ez határolja majd Uj- 
mosnica határát. A sok utánjárásnak az 
eredménye volt az, hogy Temestorontál 

vármegye állandó választmánya még a 
nyár folyamán bizottságot küldött ki az- 
zal a megbizatással, hogy a kérdést vizs- 
gálja meg és tegyen javaslatot: hogyan 
és miképpen kellene Ujmosnica határ- 
nélküli önálló község határát megállapi- 

tani. A bizottság kint járt a helyszinén, 
megvizsgálta a körülményeket és elké- 
szitette javaslatát. 

A javaslat Ujmosnica község 

javára ütött ki, amennyiben tel- 
jesitésre ajánlotta azt a kiván- 

ságot, hogy a volt kincstári 
uradalom sáncvonala képezze a 

határt. 

Azonban a megyegyülésen váratlan ese- 
mény történt. A javaslatot nem fogad- 
ták el, hanem azt egyenesen levették a 
napirendről. 

Ujmosnica község lakossága azonban 
nem mond le a jussáról. Miután az ügyet 
nem sikerült közigazgatási uton dülőre 
juttatni, elmegy a reviziós bizottsághoz. 
A község képviseletét Pentia Aurél 
dr. ügyvéd vállalta el. Pentia nagy neki- 
lendüléssel készül a perre. Terjedelmes 
beadványt szerkesztett, amelyben rész- 
letesen kifejti az ujmosnicaiak igazsá- 
gát. Bizik benne éppen olyan szilárdan, 

mint az ujmosnieaiak, hogy az igazság 
győzedelmeskedni fog és Ujmosnica a 

ozségi ranghoz megkapja a módot is. 

a ome..... 

A tizenhét éves gyilkos eipészsegéd 
letartóztatását a vádtanács meg- 

semmisitette 
Megirtuk, hogy a vizsgálóbiró Ca- 

rabas János tizenhét éves cipészsegé- 
det, Walzer Márton csendőr gyilko- 
sát, letartóztatta és vizsgálati fogságba 
helyezte, mig társát, Széler Adám ci- 
pészsegédet szabadon bocsátotta. Cara- 

bas János letartóztatásának ügye teg- 
nap a törvényszék vádtanácsa elé került, 
amelynek tárgyalásán a gyilkos fiu vé- 
dője kifejtette, hegy mivel a fiu még fia- 
talkoru, ügye a kiskoruak birósága elé 

tartozik. Ezenkivül rámutatott arra, 

Halálkatlant: 

hogy kiskorut csak különleges letartóz- 

tatási végzéssel lehet tizenöt napos vizs- 
gálati fogságba helyezni, mig a vizsgáló- 

biró által kiadott letartóztatási végzés 

harminc napra szól és igy az nem érvé- 

nyes. A vádtanács helytadott az érvelés- 

nek és megsemmisitette Carabas letar- 

tóztatását, aki azonban továbbra is vizs- 
gálati fogságban marad mindaddig, 

amig ügyében a kiskoruak birósága 
dönt. 

Közkivánatra 
Szombaton délután 3 órak 
vasárnap délelőtt 11 órako 

matiné 
Bemutatásra kerül: 

Gyönyörü német ftilmopert 

A főszerepben: 

Helyár: 10 lei 

eltsapott tanárt 
visszahelyezését rendelte el a 1e 

félőtábla 
A közegészségügyi miniszter ez é 

eceius harmincegyedikén takaré 

szempontból rendelkezési állományi 
lyezte a temesvári siketnéma intéz! 
tanárát: Hrivnyák Lászlót, K 
fer Ferencet, Sehmitz Máty 
Zsutty Bélát, akik valamennyiei 
mint huszonöt évi szolgálattal rei 
nek, A négy kisebbségi tanár erre 1 
gatási pert inditott az egészségügyi 
terium ellen és a sérelmes intézked 
tálytalanitását kérték. Keresetükb 
hivatkoznak, hogy valamennyien vé 
tett tisztviselők voltak, akiket a kö 
tési törvényre való hivatkozással 
het állásuktól megfosztani. Időköz 
miniszterium ujabb rendeletet adii 
amely a rendelkezési állományba h 
ről szóló törvény alapján megerősil 
négy tanár leépitését. A tanárok al 
terium második intézkedését is köl 
tási keresettel támadták meg. ; 

A temesvári itélőtábla Pave 
tanácsa mint közigazgatási biróság 
foglalkozott a négy tanár keresetéll 

tárgyaláson előadták, hogy leépité 

karékossági okok miatt történt, més 

ujból szükségük van szolgálataikra 
hármat közülük napidijasként alkal 
Az itélőtábla megsemmisitette a ni 

rium rendeletét és a tanárok viss 

zését rendelte el. Egyben kötele 
egészségügyi miniszteriumot, hogy 

rok elmaradt fizetését egyenlitse k 

Ki vehető fel tanoncnak. A közi 
ügyi miniszter körrendeletet bocsál 
amelyben közli, hogy azok a fiu 

kek, akik elemi iskolai tanulmá 

nem fejezték be, nem vehetők fel ta 

nak. 

a Börze-utcában. 
Előadások napont 
3 órától este 11 ór 



entés szerint a Dollfuss 
ellen elkövetett merénylet 
vizsgálat tovább folyik. Be- 

ertil Rudolfnak a merény- 

szitésében társai voltak, akik 

a terveiről és akikkel azt részlete- 
melte z egyik egy We i- 

Mi 
ue tnyl 

rela 

emesvári büntető törvényszék 
folytatta a szeretője meggyilko- 

vádolt KreppelSimon csanádi 

bünperének tárgyalását. A tár- 

megnyitása után a biróság elnöke 

neztette a vádlottat, hogy őrizze 

egvérét és tartózkodjék a szen- 
kifakadásoktól, mert különben 

büntetéssel sujtja. Azután meg- 
ött a tanuk kihallgatása. A tanuk, 

a rescu Vichentie dr. ügyvéd, 

é, dr. FErecot Istvánné és 

gó Dóra, egyöntentüen ugy val- 

II osy 
eggyilkolt Hinkel Magda 

1 

n01el 

bbször is panaszkodott, hogy 

a tanitó brutalizálja. 

it arról nincsen tudomásuk, mint- 

inkel Magdának revolvere lett 

gyaláson mint tanu megjelent 
br Liviusz dr. főpolgármester is, 
nt a Fehér Kereszt kórház főor- 
anuskodott. Gabor vizsgálta meg 
idején az anyaság előtt álló Hin- 

1 igdát és a biróságon annak a véle- 
ek adott kifejezést, hogy a kora- 

Hinkel Magda bünös beavat- 

idézte elő. 

csendőrőrmester vallo- 

ki kijelentette, hogy amikor a 

csendőrség parancsnoka lett, 

u3é 
1 4ogy Hinkel Magatt meg aar 

ja fosztani a vagyonától. 

esemény napján nála járt Krep- 

tó és arról panaszkodott neki, 
zon Luca el akarja venni tőle a 

kezelését. Ennek megakadályozá- 
A csendőrség segitségét kérte, de 

erelmet a csendőrőrmester meg- 

tés azt ajánlotta neki, hogy in- 
rődjön az iskolával és a család- 
Amikor a csendőrőrmester tudo- 

zerzett a történtekről, az iskolába 
hol Kreppelt, akinek fejsebe 

sohasem volt tagja a nemzeti szociatsta 

A ynkos csanádi tanitó 
üzgyében a temesvári törvényszék a 

hétifőn hirdeti ki itéletét 

Dollfussnak a posta naponta 

hozza még mindig a gratuláló levelek és 

táviratok sokaságát. Rengeteg virágot 
is küldenek Dollfussnak, aki különben 

ma már elmegy hivatalába. 
Tertil holmija között találtak egy iga- 

zolványt a nemzeti szocialista párt ré- 

széről, amelynek fényképmásolatát teg- 

nap a lapok is közölték. Ennek ellenére 

azonban az osztrák nemzeti szocialisták- 
nak Münchenben székelő vezetősége ha- 
tarozottan kijelenti, hogy Tertil Rudoli 

tanukat hallgattak ki, ezek azonban lé- 

nyegeset nem tudtak mondani. A bizo- 

nyitási eljárás befejezése után Cata- 
lin a ügyész mondotta el vádbeszédét, 
amelyben példás büntetést kért. Krep- 

pel Simon védője ezzel szemben 
a vádlott elmeállapotának meg. 

a Dolliuss merényiője hozzájui tartozna 
pártnak. Az igazolvány, amelyet nála ta- 

láltak, valószinüleg a bátyjáé volt és azt 

vagy ő maga, vagy pedig valaki más ha- 
misitotta meg. A müncheni hiradás kü- 

lönben arról is tud, hogy Güntherdr,, 
Tertil Rudolf nevelőapja, szintén nem 

volt tagja már hónapok óta a nemzeti 
szocialista pártnak, mivel abból bolse- 

vista eszméi miatt eltávolitották. Való- 

szinü, hogy Günther dr. eszméi hatottak 

Tertil Rudolfra és ezért követte el a me- 

rényletet 

jö ove 

vizsgálását kérte,mivel szerinte 

Kreppel a cselekmény elköveté- 
sénél nem volt beszámitható 

állapotban. 

A biróság ezt a kérelmet elutasitotta és 

az itélet kihirdetését október 9-re 

tüzte ki. 

vave 

hehéz dotga lesz az altízottságnak elígazodni 
a sak lisettségi javastat utvesztőjében és 

ásszhangot teremteni 
A Népszövetség politikai bizottságá- 

nak tegnapi ülésén lezárták a kisebbségi 
vitát és tizenkét tagból álló albizottságot 
küldtek ki. Ennek az albizottságnak a 

feladata lesz, hogy a különböző javas- 
latokat összhangba hozza. A franciák - 
mint ismeretes - azt javasolták, hogy a 
kisebbségek védelmét minden országra 
kell kiterjeszteni. A lengyel kormány 

megbizottja viszont azt javasolta, hogy 

kötelezzék kisebbségi védelemre azokat 

az országokat is, amelyeknek más or- 

szágokban vannak nemzeti kisebbségek. 
A német delegáció részéről kijelentet- 

ték, hogy Németország ellenzi a francia 
javaslatot, mert ugy látja, hogy annak 
éle célzatosan Németország ellen irá- 
nyul. Az olasz delegáció viszont a len- 
gyel javaslathoz nem akar hozzájárulni. 

Az albizottság megkezdte munkáját, 
azonban kétséges, hogy a munka ered- 

ményes lesz-e. 

Engedélyt kapott Küvér Gusztáv, hogy külföldről 
a nagyváradi itélőtábla előtt személyesen megielenjen 

Megirtuk, hogy Kövér Gusztáv dr., 

a nagyváradi Magyar Párt alelmöke, akit 
tudvalevőleg megfosztottak állampol- 
gárságától és kiutasitották az ország- 
ból, a belügyminiszterium ezen határo- 
zatát három forumnál is megtámadta. A 

temesvári reviziós bizottság - mint is- 
meretes - illetéktelennek mondotta 
magát az ügy letárgyalására, de nem 

tárgyalta le még az ügyet a nagyváradi 
itélőtábla sem, amely a tárgyalás napjául 

október 9-ikét tüzte ki. Az itélőtábla ki- 

tüzött tárgyalásával kapcsolatban Kö- 

vér Gusztáv lépéseket tett, hogy a táb- 

lai tárgyaláson megjelenhessen. A bel- 
ügyminiszterium a nagyváradi rendőr- 
ség előterjesztésére helytadott Kövér 
Gusztáv kérelmének és engedélyt adott 
neki arra, hogy a nagyváradi tárgyalá- 

son személyesen résztvehessen. A bel- 

ügyminiszter engedélyéről értesitették 
Soós István dr. nagyváradi alpolgár- 

mestert és Heg edüs Nándor képvise- 
lőt a Magyar Párt nagyváradi elnök- 

ségének tagjait, akik a közlést tudo 

másul vették. 
zn 

A Zelenszkizper legközelebbi távgyalásán 

ismevtetik a hadügyminiszteri vizsgálatot is 
Zelenszki Brunót, a Skoda-müvek 

bukaresti képviselőjét - mint ismeretes 
- a hadbiróság öt évi börtönre itélte. 
Zelenszki az itélet ellen felebbezett és a 

felebbezési tárgyalás a közeli napokban 

kezdődik. 

A védők engedélyt kértek, hogy Ze- 
lenszkit a katonai fogházban megláto- 
gathassák és megbeszéljék vele a védel- 
met. Az engedély alapján. tegnap délelőtt 
Ra du Rosetti, Vasiliu- Cluj, M ora 

l Virgil é és D obisa tábornok védők ke 

resték fel Zelenszki Brunót. - A felebb- 

viteli tárgyaláson a védők az alsófoku 

biróság itéletét azon az alapon támad- 

ják meg, mert az az 1930-ban hozott 

törvény alapján marasztalja el olyan 

szabálytalanságok és visszaélések miatt, 

amelyeket az még 1930 előtt követett el. 

Szerintük a hadbiróság nem itélekez- 

hetett az 1930-iki törvény alapján. A 

védők ezzel kapcsolatosan megtámad- 

ják a hadbiróság iletékességét is. 

mentősorsjegyeket 

tőnyeremény250.00010i 
ok kisebb nyeremény mellett. 

Huzás 1933 eremher 10-én 
a városháza tanácstermében. 

lsorsleny s0lei 1 surjeny ö0 lel 
tárgyalás szenzációsnak igérkezi, mert 

ismertetni fogják a hadügyminiszterium 

által elrendelt és lefolytatott vizgilet 
eredményeit is. 

Halálos autóbalesei 
vádlotlai a temesvári tábla előit 
A Boksánbánya és Vaskő között elterülő 

hegyi uton három év előtt halálos kimene- 

telü autóösszeütközés történt, amelynek 

Cherga János boksánbányai erdőőr esett 

áldozatul. Az erdőőr Schich István bok- 

sánbányai mérnök gépkocsiján utazott, 

amelyet a mérnök vezetett. Amikor a Mora- 

vek-nevü szerpentin uton haladtak, szembe- 

találkoztak egy motorkerékpárral, amelyet 

Pisztrovics Péter boksánbányai laka- 

tosmester vezetett. Az összeütközés elke- 

rülhetetlen volt, amelynek következtében 

Cherga az autóból kifordult és a szakadék- 

ba esett, ahol meghalt, mig a mérnök su- 

lyosabb sérüléseket szenvedett. 

Az oravicai törvényszék gondatlanságból 

okozott emberölés cimén ugy Schich mér- 

nököt, mint Pisztrovics lakatosmestert 

egyenkint ötezer lei pénzbüntetésre itélte. 

Felebbezés folytán az ügy a temesvári ité- 

lőtábla elé került, amely a tegnapi tárgya- 

lás után Pisztrovics Pétert három hónapi 
fogházra itélte, mig Schich István mérnö- 

köt felmentette. Nicolau Konstantin 

védő felebbezést jelentett be. 

....... 

Megható bucsu 
keretében távozott a resicai 

református tanitó 

Elekes Károly resicai református ta 

nitó, aki éveken keresztül müködött a kies 

gyárvárosban, az érmelléki Bályok köz- 

ségbe távozik, ahová az ottani református 

egyház meghivta. Elekes Károly Resicán 

nemcsak az iskolában fejtett ki értékes 

munkálkodást, hanem társadalmi és kultu- 

rális téren is. Az ő érdeme volt a resicai re- 

formátus dalkör létesitése is. Megható volt 

Elekes Károly bucsuzása. Amikor az isten- 

tiszteleten Elekes Károly, aki egyben kán- 
tor is volt, utoljára müködött közre, együtt 

volt az egész hitközség. Istentisztelet után 

a szülők nevében Kozma Andor a refor- 

mátus férfiszövetség elnöke, a nőszövetség 

nevében pedig Keresztes Józsefné, Ke- 

resztes József református lelkész neje kö- 

szönt el a távozó tanitótól. Azután a hivek 

a tanitóval együtt az iskolaterembe vonul- 

tak, ahol a tanitványok meghatottan ültek 

a padokban, hogy bucsut mondjanak távozó 

tanitójuktól. A teremben ott voltak a szü- 
lők, valamint a református dalkör tagjai is. 

Elekes Károly tanitó minden egyes tanitvá- 

nyától csókkal bucsuzott el és nem győzte 

a könnyező gyermekeket vigasztalnii. A 

tanitványoknak az iskolából való távozása 
után a református dalkör tartotta meg bu- 

csuztató közgyülését, amelyen lEs. Ko- 

vács József dalköri szertáros bucsuztatta 

a távozó karnagyot, akinek uj müködési 

helyén sok szerencsét kivánt és kérte, hogy 

vigye magával a dalosok szeretetét és őriz- 

ze meg emléküket. Megjelentek az ülésen a 

Resicai Magyar Olvasókör dalárdájának 

tagjai is, akiknek nevében c ziczeri Béni 

bucsuztatta a testvérdalárda távozó karna- 

gyát. Elekes Károly tanitó a bucsubeszé 
dekre meghatott hangon mondott köszöne 

tet és kijelentette, hogy sohasem felejti e 

a Resicán töltött éveket és a resicai magyar 

dalosokat. Bukaresti lapok szerint a felebbviteli 

... 
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évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő 
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a-82. ete után 14-0 

A ezerkesztésért és kiadásért a 
tőszerkesztő felel 

A .Temesvarer Zzeltung ayomda 
ayomása. 

Vánsági magyac 
énekesnő llussolini előti 
Uj magyar művészkarrier elindulásáról 

adhatunk örvendetes hirt. A Hippai Felix- 
familia Magda leányának nem sikerült a 

házassága. A müvésztalentummal megál- 

dott magyar lány erre gondolt merészet és 

nagyot, s préóbaéneklésre jelentkezett a 

budapesti Nemzeti Zenede müvészbizottsá- 

gánál. Minden protekeció nélkül. Ennek elle- 
nére, vagy tán éppen ezért: nagy sikerrel 

debütált a müvészplénum előtt. Felix 

Magdát, nem mindennapi tehetségére való 

tekintettel, azonnal felvették a Nemzeti 

Zenede ösztöndijas növendékének. 

Két esztendő alatt végezte el az öt évi 

anyagot. Különös képességére való figye- 

lemmel ezt is megengedték neki. Medek 

Anna, a budapesti Operaház nagynevü mü- 

vésznője kezében csiszolódott koloraturává 

Felix Magda, Idén kapta meg a müvészok- 

levelet. Diplomán innen és tul: hogy meny- 

nyire értékelik szakkörökben Felix Magda 

kivételes talentumát, bizonyitja ama kitün- 

tetés, hogy a Nemzeti Zenede müvésztanár- 

karának javaslatára Hóman Bálint kul- 

tuszminiszter Rómába küldötte Felix Mag- 

dát, magyar állami ösztöndijjal. 

Mielőtt azonban elindult volna tovább- 

képzése céljából a muzsika honába Felix 

Magda: a budapesti olasz követség meg- 

hivta házihangverseny keretében való sze- 
replésre a magyar énekesnőt. A legfris- 

vebb magyar koloratura örömmel fogadta 

el a meghivást és bár ez volt első, nagyobb 

nyilvánosság előtt való fellépése, olyan si- 

kerrel debütált a pesti olasz követség 

hangversenyén, hogy azonnal meghivást 

kapott egy római koncerten való szerep- 

lésre is. Az olasz követség hangversenyén 

ugyanis történetesen jelenvolt Mafalda, 

olasz királyi hercegnő is, akit annyira elra- 

gadott a bánsági magyar énekesnő tünemé- 

nyes tehetsége, hogy meghivta Felix Mag- 

dát azon házi hangversenyen való szerep- 

lésre, amelyet Mafalda hercegasszony ró- 

mai palotájában rendez. 

Különös érdekessége lesz Mafalda her- 

cegnő római koncertjének, hogy Musso- 

lini is megjelenik a hangversenyen. Igy 
hát a bánsági magyar énekesnő első kül- 

földi debüjén nem kisebb ember fog tap- 

solni, mint Mussolini. Mert azt reméljük 
Felix Magda tehetségétől egyrészt és elvár- 

juk Mussolinitól, az egyetemes magyarság 

nagy barátjától másrészt, hogy tapsolni 

fog az uj magyar talentumnak. S ha tap- 

solni fog, s netán megszólitásával tünteti 
ki a nem mindennapi tehetségü énekesnőt, 

a bánsági Felix Magda elindul a sikerek 

rózsa-utján ki tudja merre, ki tudja med- 
dig... 

Kivánjuk Felix Magdának, a magyar 
kultura szeretetében, hogy minél feljebb 
vigye őt a sikerek rózsautja. S e rózsautnak 

ne legyenek tövisei. Eppen eleget szenve- 

dett, küzködött, nélkülözött eddig. 

(Feley Bertalan) 

A REND BIZTOSITÁSA. Vaida mi- 

niszterelnök elnöklete alatt a miniszterel- 
nökségen közbiztonsági értekezlet volt, 
amelyen résztvettek Calinescu és Tilea al- 

miniszterek, Dumitrescu tábornok, csendőr- 

ségi főparancsnok, Stangaciu tábornok szi- 
guranca vezérigazgató és Jonesca Vintila 

bukaresti közbiztonsági főnök. Megvitatták 

mindazokat az intézkedéseket, amelyek a 

rend biztositása céljából szükségesek. Az 

egyes közbiztonsági hivatalok egyben je- 

lentést is tettek a közbiztonság állapotáról 

a miniszterelnöknek. 

- A jugoszláv királyi pár Korfu-szige- 

tén. Sándor jugoszláv király és Ma- 

riora királyné, akik - mint ismeretes 

- Romániából hajón utaztak el, tegnap 

Korfu-szigetére érkeztek. 

- Dragalina ezredest a nagyvezérkarhoz 

helyezték át. Dragalina Kornél ezre- 

dest, a temesvári 38-as taracktüzérezred 

parancsnokát, Bukarestbe a nagyvezérkar- 

hoz helyezték át. Ez az áthelyezés ujabb 

elismerése Dragalina kiváló katonai képes- 

ségeinek és jelentős határköve felfelé ivelő 

karrierjének, amely még számos kitüntetést 

igér. A 38-as tüzérezred parancsnokságát 

Bute ezredes veszi át, aki Bukarestből ér- 

kezik Temesvárra. A tüzérdandár ügyeinek 

intézését, amelyet eddig szintén Dragalina 

ezredes vezetett, Apostoleseu Kon- 

stantin ezredes, a lugosi 42. tüzérezred pa- 

rancsnoka kapja meg. 

- A temesvári francia konzulátus köré- 

ből. Boullen Pierre temesvári francia 

konzul október 7-12. napjai között Temes- 

vártól távol lesz és ezen idő alatt minden 

konzulátusi ügyben a kolozsvári francia 

konzul nyujt felvilágositást. 

- Pop Cicio István Madridban. Madrid- 

ban most folyik az interparlamentáris kon- 

ferencia, amelyen Románia részéről Pop 

Cicio István kamarai elnök vesz részt. 

Pop Cicio tegnap elnökölt az interparla- 

mentáris konferencián, utána pedig kihall- 

gatáson jelent meg a spanyol köztársasági 

elnöknél . 

- Sztrájkoló bányászok és sztrájktörők 

sulyos összetüzése. Newyorki jelentés sze- 

rint Illinois államban a bányászok 

sztrájkja forradalmi jelenségeket mutat. 

A sztrájkolók és a sztrájktörők Közt sulyos 

összeütközésre került a sor. A sztrájkolók 

teljesen körülzárták a sztrájktörőket, bom- 

bákat dobáltak rájuk és több lövést is le- 

adtak. Tiz ember életét veszitette. A vesze- 

delmes helyzetnek a kivonult katonaság 

vetett véget. 

- A lugosi polgármesterválasztás véres 

epilógusa. Lugoson a legutóbbi polgármes- 

terválasztás során hatalmas korteskedés 

indult meg, amely Kutassi Lajos lugosi 

soffőr személyében emberéletet is követelt, 

Kutassit többen megtámadták és dulako- 

dás közben leszurták. A rendőrségnek sike- 

rült a gyilkosokat elfogni és a törvényszék 

Kolancsek János, Protopopeéscu 

Marin és Blaj György vádlottakat egyen- 

kint 5 évi, Ge ju Ferencet 6 évi, mig Gor- 

nik Györgyöt 6 hónapi börtönre itélte. 

Felebbezés folytán az ügy a temesvári ité- 

lőtábla elé került, amely Kolancsek és Pro- 

topopescu büntetését 6 évre emelte fel, 

Geju és Gornik büntetését 4 évre szállitotta 

le, mig Blaj büntetését helybenhagyta. 

- A gödöllői világtáborozás forgalma. 

Most készült el a cserkészek gödöllői világ- 

táborozásának végleges statisztikája, Esze- 

rint a gödöllői jamboreet 375.000 ember 

látogatta meg. Ezzel szemben a négy év 

előtti angliai janboreenak csak 318.000 lá- 
togatója volt. 

- Szökött fegyencek harca a csend- 
őrökkel. Az ocnai fegyenctelepről nemrég 
megszöktek Nistcr Konstantin és Hal- 

dasan Konstantin, akiket annak idején 

egyenkint husz évi kényszermunkára itél- 

tek. Strahaia állomás közelében elfogták 

és Turnszeverinbe szállitották őket, ahon- 

nan azonban ismét sikerült megszökniök. 
Csendőrök vonultak keresésükre és egy er- 

dő közelében rájuk is bukkantak. A két 

bandita, aki időközben revolvereket szer- 

zett, több lövést adott le a csendőrökre és 
az egyik golyó Lungu Konstantin csend- 
őrt életveszélyesen megsebesitette. 

é 

SZEME ELŐTT 

LEGYEK AZ EMBER 

kerülhetetlen következménye az zetmesenedéi 
Ezen betegség első jelei: fejfűjás, fülzúgás, szédi 
lés, elfulladás, étkezés utáni ellanyhulás, álm 
lanság. Később: vértolulás, angina pector 
szélhüdés, bénulás. Ezen betegségeket : 

előzendő, vérünket feltétlenül URODONAL-lal 
tisztitanunk. Ez megtisztitja az ereket és me 
könnyiti a szivműködést. 

„En az URODONAL-t tartom a legtökéletese 
gyógyszernek a helytelen anyagcsere, az ére 
meszesedés és általában minden köszvény 
bántalom ellen, mert hatása elmaradhatatla 

Kapható gyégyszertárakban és drogériákba 

DR SAMPIETRO GALLIG 
a Saragossai Orvosi Akadémia tag 

- Október hatodikának megünneplése 
Budapesten. Budapestről jelentik, hogy ok- 

tóber hatodikát, az aradi vértanuk emlék- 

ünnepét, egész Magyarországon kegyelettel 

ülték meg. Budapesten a Vigadóban tartott 

ünnepségen Czettler Jenő dr. képviselő- 

házi alelnök mondotta az ünnepi beszédet. 

A kormány képviseletében Hómann Bá- 

lint kultuszminiszter volt jelen. A gyász je- 

léül általános munkaszünet volt. 
- Zászlószentelés Moravicán. A moravi- 

cai katolikus olvasóegylet holnap, vasár- 

nap szenteli fel uj zászlaját. A zászlószen- 

telési ünnepségek egyházi részét Römer 

Miklós moravicai plébános végzi, mig a 
zászlóanyai tisztséget Stachler Mária 

vállalta el. Az ünnepségen az id, Stützer 

Adám és Frosz Teréz által ajándékozott 

két templomi zászlót is felszentelik. 
- Veszedelmes kutyaharapás. A Kri- 

zsán-telepen lakó Török Béla munkást az 

egyik kóbor kutya megharapta. A kutya a 

munkás jobboldalán az inakat harapta át 

ugy, hogy Török Bélát sulyos sérülésével a 
kórházba kellett szállitani. 

- Robbannak a nácik bombái, Bécsből 
jelentik, hogy Kremsben a nemzeti szo- 

cialisták bombát dobtak a hazafias front 
épületére. A kár jelentéktelen. 

Garázda cigányok. Ujvánr lakossága 
sokat szenved a községben letelepedett ci- 
gánycsaládoktól. A vakmerő cigányok az 
egyik éjszaka levágták a községi utcákat 

szegélyező fák koronáját, majd a fatörzse- 

ket is kidöntötték. A terebélyes fákat azon- 

ban nem tudták kidönteni, mire a fakérget 

szedték le ugy, hogy ezek a fák elhaltak. A 

községi lakosság elhatározta, hogy a 

csendőrség segitségét fogják kérni a garáz- 

dálkodó cigányok ellen. 

- Vénlányok bosszuja a menyasszo- 
nyos házak ellen. A Zsolna közelében 
levő Rasna községben 1929 óta szá- 
mos gyanus tüz volt. 

mindenkor levelet találtak, amelyben 
A tüz szinhelyén 

annak irója bejelentette, hogy legköze- 
lebb melyik ház fog leégni. A legutóbbi 

tüz alkalmával talált levél irását meg- 
vizsgálták és megállapitották, hogy az 
Mih álkó Mária ötven éves vénlány ke- 
zétől származik. Mihálkó Mária sirva 
vallotta be a rendőrségen, hogy a falu 
vénlányai összeesküdtek és elhatározták, 
hogy felgyujtják mindazokat a házakat, 
amelyekben menyasszony lakik. Mihálkó 
Márián kivül letartóztatták Palicei 
Máriát és Kroskó Máriát is. Beismer- 
ték, hogy eddig huszházat gyujtottak 

fel. 

IDŐJARAS. A meteorológiai in 
lenti: Gyengülő légáramlás mellett 
és jobbára derült idő várható. Ten 
tegnap az előző napi hideg alábbl 
A hőmérő délben a napeon huszone 
meleget mutatott. 

* Jó ellátás, kényelem, gondos 
dapesten a Park-nagyszállo 
Keleti pályaudvaral szemben. 

tott árak, - E lap előfizetőinek 
zalékos engedmény. 

az Arany János Társas 

kapcsolatban 

Szóvá kell tenni azokat a refor e 
véseket, amelyek az Arany Jáno 

ságban mostanában egyes tagok 

ről megnyilvánultak. Elsősorb 
akarják, hogy az Arany János a 
ság adjon ki egy két hetenkin 
lenő szépirodalmi és müvészeti fo"! 
tot. Szép törekvés, de lehetetlen. gu 
saság alapszabályai előirják az é 
kiadását. Azt se tudja megcsinál! 
mert nincs meg hozzá az anyag Hr dertey 

iratot csinálni? Ajánlják, hogy 
iratban foglalkozzanak minden 

lők neveit. Ugyan, ugyan? És 
uj mükedvelőket az Arany Jáno 
ság. A mükedvelőket nevelik az 
vatott egyesületek. Tessék rájuk 

Társaság feladata. A szinészek jd 
nerációját nevelik a szinházak é hu 
lozsvári és nagyváradi szinészi 

Aztán van még egy terv: t 

déglőkben repülőgyüléseket és 
előadásokat. Nevetséges. Nem 

mes róőla vitázni. Maradjon a 

Mozik műsora: 
sSzombat, október 7. 

Apolló-mozi: Scherlock Holme 
Forum-mozi: Extázis. 

celte Enekek éneke. 



ks püspök tegnap este hetvenkét 
an meghalt. A kiváló egyház- 

ken át nagytekintélyüű tagja 

a légügyi miniszter Buka- 

egyés püspök - mint megírtuk 
Zért Aradmegyében végzett őszi 

járól. A püspök ez alkalommal 
négyezernégyszáznyolcvanhét 

et részesitett a bérmálás szent- 

nap, vasárnap déli hangverseny a 
A Dáómkórus holnap, vasárnap 
rai kezdettel megismétli mult va- 
hangversenyét, melynek eseménye 

t koronázási miséje volt. A déli 

mnei órán Mozart koronázási misé- 

Gorianz Déró cellómagánszáma és 
indor székesegyházi orgonista or- 

a szerepel. A déli egyházzenei óra 

órakor kezdődik és 60 perecig tart. 

i nincs. A Dómkórus a közkívá- 

egismételt nagyszabásu hangverse- 

emesvár zenekedvelő közönségét 

r eleve féltik a leszerelési konfe- 

A Népszövetség folyosóin sokat 
k már a közelgő leszerelési konfe- 

1. Ugy tudják, Németország ki fog 
teni, hogy kizárólag Macdonald ja- 

kivánja támogatni a leszerelés 

ben. Ezzel semmibe veszi azokat a 

isokat, amelyek hónapok óta foly- 

don, Páris, Róma és Washington 
Londoni jelentés szerint Henderson 

m a nemzetközi békeegyesület ülésén 
ette, hogy mindent el kell követni 

elés megvalósitására, mert ha Genf- 

onferencia most is meddő marad, 
balsiker után ismét fenyegetővé 

háboru veszedelme. 

a este nagy disznótor és sonkás 

u1 továbbá áttört bab, füstölt kolbász, 
rell posztával az Arany-Szarvas étte- 

Ma és minden este a jónevü Kálló 

gányzenekara hangversenyez. 

TOGASSA MEG a gyárvárosi Dacia 

at. Állandó römi- és bridgecsaták. 

és olcsó kiszolgálás. Elsőrendü jazz- 
az uri közönség táncol. 

Magyar Leányegylet matinéja. A 

ári Magyar Leánytagozat októ- 

15-én, délelőtt 11 órakor a Ma- 

Ház disztermében jótékonycélu 

ét rendez. A müvészi élvezetet 

mnatiné müsora a következő: 1. 

en katonák. Bevezető beszéd 

ArgayGyörgy evangelikus es- 

2. Paganini; Campanella, hegedün 

a Merza László hegedütanár, 
án kiséri Mayer Izabella zon- 

unárnő. 3. Novella. Felolvassa 

k Béla dr. 4. Verdi: Don Carlos 

Halevy: Zsidónő ária, énekli 

mann A. operaénekesnő, zon- 

kiséri Toln ayBéla zenetanár. 5. 

Csak jönne más....., A fehér 

.... szavalja Péter János, 

J HUSARAK. A város állandó vá- 

ánya tegnap este tartott ülésén fog- 

aterve 
n09 TársA 

bott a husárak maximálásával, A vá 

ány ugy határozott, hogy az eddigi 

al szemben a marhahus kilónként egy 

bb, a disznóhus viszont egy leiel 

Nagy érdeklődéssel kiséri Temesvár 
közönsége már hetek óta a szinház- 
kérdés megoldását. Mint ismeretes, a 

temesvári magyar szinház bérletét négy 
szinigazgató kérte. Ezek között van Fe- 
kete Mihály és Ihász Aladár, akik 

közösen szerveznek társulatot és meg- 

és kolozsvári szinigazgatóval, hogy Te- 
mesvárott, Nagyváradon és Kolozs- 
várott felváltva tartanának előadásokat. 

A Magyar Párt bánsági tagozatának 
elnöki tanácsa tegnap délben rendkivüli 

ülést tartott, amelyen foglalkozott a 

szinházkérdéssel. Részletezték az egyes 
szinigazgatók ajánlatát és egyhan 

döntés szerint a magyarság kivánsága 
az, hogy a város a szinházat Fekete Mi- 
hálynak és Ihász Aladárnak adja ki bér- 
be, mert egyedül az ő igazgatásukban 
látja a garanciát arra nézve, hogy a 

fzinház 
A temesváci magya 

fekete és Juász kapják meg 

állapodtak Parlagi Lajos nagyváradi 

e színház béctetét 

szinház ugy anyagilag, mint művészeti- 

leg megállja a helyét. Az elnöki tanács 
megbizta Ungár Adolf dr. magyar al- 

polgármestert, hogy ennek a kivánság- 

nak a város állandó választmánya előtt 

kifejezést adjon. 

A város állandó választmánya tegnap 

este tartott ülésén foglalkozott a szin- 
ház ügyével és rokonszenvesnek találta 

az Ungár Adolf dr. által előterjesztett 
javaslatot. Döntést azonban az állandó 
választmány nem hozhatott, mert Fe- 

kete és Ihász kérvényükhöz nem csatol- 

ták a törvény által előirt miniszteri kon- 
cessziót. Kimondotta a választmány, 
hogy felszólitja őket ennek pótlólag való 
beterjesztésére. Ezek után bizonyos, 

hogy a temesvári szinház bérletét Fekete 
Mihály és Ihász Aladár fogják meg- 

kapni. 

- AZ ALLAMI OSZTALYSORS- 
JATOK tegnapi huzásán az 59.060 szá- 
mu sorsjegy öt millió leit nyert. Ezen- 
kivül kihuzták a következő nyereménye- 

ket: nyolcvanezer leiel az ő4.056, har- 

minecezer lelel a 25.889, huszezer leiel a 
78.776 és tizenötezer leiel a 70.754 és 

59.003 számu sorsjegyeket. Ezzel az osz 
tálysorsjáték befejeződött. 

- Biró Arpád nyugalmazott Resica- 

főtisztviselő halála. Szentkatolnai Biró 
ÁArpád, a Resiea-müvek nyugalmazott 

főtisztviselője, hetvenhat esztendős ko- 
rában a Budapest környékén levő Rá- 

koshegyen meghalt. Biró Arpád, akinek 

müvek ügyésze volt, közel ötven eszten- 

dőn keresztül állott a resicai vasgyár 
szolgálatában. Nagyon népszerü volt, 
Kifogyhatatlan humorával mindenkit 

megnevettetett, akit ismert, Szép bari- 

ton hangja volt és fiatal korától egészen 
nyugdijbavonulásáig büszkesége volt a 
Resicai Dalegyletnek. Még az irodalom- 
ba is belekóstolt, numoros tárcákat és 
rajzokat irt, amelyeket az olvasók igen 

szerettek. Könyvet is adott ki, amely 

csupa derü, csupa kedély. Nyugdijazta- 

tása után bucsut mondott Resicának és 

Rákoshegyre költözött, hogy Budapes- 

ten élő fiai közelében lehessen. A dal 

iránti lelkesedés azonban továbbra is élt 
benne és Budapesten tagja lett a Bán- 

sági Daloskörnek, amelynek minden pró- 

báján és összejövetelén ott volt. Szent- 
katolnai Biró Arpád temetése tegnap 

ment végbe nagy részvéttel, 

- Védelmébe vette Hitlert. Lloyd 

George, a párisi Matin legujabb szá- 

mában cikket ir, amelyben védelmébe 

veszi Hitlert. Azt irja, hogy a nemzeti 

szocialista kormányzat megvédelmezi 

Európát a kommunista veszedelemtől. 
Attól nem kell szerinte tartani, hogy Né- 

metország revánsra készül, mert a jelen 

viszonyok mellett Németországnak tel- 
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évtizedek előtt elhalt édesapja a Resica- 

- Rendőrtisztviselők irásbeli képesitési 

vizsgája, A Temesvár kerületi rendőrvezér- 

felügyelőség rendőrtisztviselőinek irásbeli 

vizsgája tegnap folyt le a müegyetem épü- 

letében. A rendőrtisztviselőknek ugyanis az 

uj rendőrségi törvény értelmében az inkad- 

rálás előtt vizsgát kell tenniök. A szóbeli 

vizsgák mintegy két hét előtt voltak Te- 

mesvárott, mig az irásbeli tegnap folyt le. 

A vizsgáztató bizottságnak Cristescu 

Jenő bukaresti rendőrigazgató, Giorman 

a bukaresti rendőrség személyzeti osztályá- 
nak főnöke, P o p Camil dr. kerületi rendőr- 

vezérfelügyelő, Grit t a Ovidiusz temesvári 

rendőrprefektus és Moga Romulusz dr. 

aradi rendőrprefektus voltak a tagjai. Az 

irásbeli vizsgán a temesvári, aradi, lugosi, 

oravicai és a különböző határrendőrségek 

tisztviselői vettek részt. Sem a szóbeli, sem 

az irásbeli vizsgálatok eredménye eddig 

még nem ismeretes. 

- Aninai antialkoholista munkás- 

gyerekek Temesvárott. Ma, szombaton 

délelőtt negyven aninai antialkoholista 

munkásgyerek érkezik autóbusszal Te- 

mesvárra, hogy a Bánság metropolisát 

meglátogassa. Az aninai gyermekek dél- 

előtt külön villamoson megtekintik a 

várost, este hat órakor pedig az antial- 

koholisták belvárosi, Lenau-tér egy szám 

alatt levő egyleti helyiségében nyilvános 

műsoros estély keretépben bemutatkoz- 

nak a temesvári közönségnek. A müso- 

ron dalok, tánecok és vigjátékok szere- 

pelnek. Az estélyre belőpődij nincs. Az 

aninai antialkoholista gyerekek vasár- 

nap délelőtt kilenc órakor a müűegyetemi 

pályán futballmérkőzést játszanak az 

IOGT törpecsapatával, utána megtekin- 

tik a muzeumot és a Capitol mozit, ahol 

résztvesznek az egyik filmelőadáson. 

- A karánsebesi Filharmonikusok jubi- 

leuma. Holnap, vasárnap délelőtt tizenegy 

órakor tartja meg egyleti helyiségében 
a 

karánsebesi Filharmonikus egylet 

hatvanötödik évi rendes közgyülését, ame- 

lyen az uj tisztikart is megválasztják. Ma, 

szombaton este kilenc órai kezdettel az egy- 

leti helyiségükben nagyszabásu dalosestély 

5. OLDAL 

FOLYTATJÁK A NYUGDIJAK KI- 
FIZETÉSET. A pénzügyigazgatóságon 

tegnap kezdték meg a négyezer leien fe- 

lüli nyugdijak kifizetését. A kifizetést 
ma folytatják és hétfőn befejezik. 

.- Temesvár város üresedésben levő 

állásai. A városnál jelenleg a következő 

állások vannak üresedésben: a főjegyzői, 
három mérnöki, két adóhivatali, két viz- 

müvi és egy kórházi tisztviselői állás. A 
város a belügyminisztertől kapott fel- 
hatalmazás alapján ezekre az állásokna 
már legközelebb kiirja a pályázatot. 

- Javitás közben leszakadt vasuti hid. 

Milánóban tegnap a főpályaudvar egyik 

vasuti átjáró hidja javitás közben besza- 

kadt. A hidon dolgozó munkások közül ha- 

tan azonnal meghaltak, tizenegyen pedig 

sulyosan megsebesültek. A beszakadás ide- 

jén a hid alatt két autó haladt, amelyak 

teljesen elpusztultak. Valószinü, hogy az 

utasokat holtan fogják a romok alól ki- 

huzni. 

- A német egység érdekében. Saar- 

brückenből jelentik, hogy az összes Sa ar- 
vidéki német pártok kimondták feloszlatá- 

sukat és elhatározták, hogy csatlakoznak 
a közös német fronthoz. Hangsulyozzák, 

hogy a várható népszavazás szempontjából 

szükség van a németek teljes egységére. 

- Nagyszabásu valutaüzelmek. A 

magyarországi rendőrség nagyszabásu 
valutasibolási ügyekben folytat vizs- 

gálatot. Kiderült, hogy számos exportőr 

nem szolgáltatta be a külföldre szállitott 
árukért kapott valutákat. Miskolcon, 
Kaposvárott és más vidéki városban 

több letartóztatás volt már. 

- Egyházi zene a székesegyházban. Va- 
sárnap, a pünkösd utáni XVIII. vasárnapon 

a délelőtt 10 órakor kezdődő nagymise alatt 

a székesegyház ének- és zenekara Meuerer 

József Es-dur miséjét adja elő. Változó 

részek Griesbacher, Schiffels, Goller müvei- 

SARGA ING - SZÜRKE SAPKA. Az 

Averescu marsall elnöklete alatt álló 

néppárt legközelebb megkezdi ujjászerve- 
zését. Hir szerint a néppárt tagjai sárga 
ivget és szürke sapkát fognak viselni és 

felvonulásuk mindenkor katonai rendben 

történik. Ezzel kapcsolatosan a marsall 

környezete kijelenti, hogy szó sincs róla, 

mintha a néppárt ezzel fascista alapra he- 

lyezkedne. 

Ha nem igy töctént 
akkos is igen mutatságos 
Az oportói fogház husz rabja szökésre 

szövetkezett és heteken keresztül titokban 

éjszakánkint folytatott munkával a pincén 

keresztül alagutat vájtak a szabadba. Vég- 

re elkészült az alagut és elkövetkezett a 

szabadulás órája. Elsőnek természetesen a 

rabok vezére kuszott kifele és libasorban 

utána a többi. Azonban a vezér igen kövér 

ember, az alagut vége pedig nagyon kes- 

keny volt. A vezérnek már a szabadban volt 

a feje, de a törzse nem mozdult. Megakadt, 

Az utána következők taszitották, nyomták, 

préselték kifelé, de sikertelenül. Mikor az- 

tán a sok próbálgatás közben hajnal lett, 

kezdték a vezért visszafelé huzni. De akkor 

már annyira előretolták, hogy már nem le- 

hetett a vezért visszafelé sem huzni. Végül 

is a rabok a szökés helyett visszasomfor- 

dáltak hütlenül elhagyott celláikba. A 

lyukba szorult kövér vezért csak órák mul- 

tán talólták meg a fogházőrök és falbon- 

tással szabaditották ki. Most már a vezér 

is ujból cellájában busul kövérsége álla- 

potján. 
jesen lehetetlen hadsereget felszerelni. 

-án sportvonat ind 
Ultazás oda-vissza, kollektiv utlevéllel, vizummal, számozott hellyel 
S0 lei, összesen 1025 lei. 

tielentkezni lehet a Déli H 

ers 

Saját utlevéllel 775 lei.! 

Hirlap kiadóhivatalába 

lesz. 

978 lei, jegy 
' 

a Ripensia-Uijpest mérkőzésre 

écsbe és vissza kollektiv utlevéllel 
2195 lei. 

dapestre 

Köznonti Bank menetiegyirodálában 
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- A király szemeláttára összeütkö- 
zött két repülőgép. A Krajovatáján 
folyó hadgyakorlatokon két repülőgép 

a levegőben összeütközött és lezuhant. 
Az egyiknek a megfigyelő tisztje, 
Bulea főhadnagy ejtőernyővel leugrott 
és az Olt folyóba esett, ahonnan kimen- 
tették. J o n e s c u György főhadnagy és 
Mara György őrmester holtan terültek 

el a földön. A szerencsétlenségnek a 

hadgyakorlatokon tartózkodó Károly 

király is szemtanuja volt. Az uralkodó 

meghatottan ment oda a két halotthoz és 

perceken keresztül némár tisztelgett 
előttük. 

- Milliókat követelnek a városi vil- 

lanyteleptől. Az országos energiaköz- 

pont - mint erről már többször meg- 

emlékeztünk - a városi villanyteleptől 

évente százezrekre menő hozzájárulást 

kiván és azon a cimén, hogy a város 

ezekkel a járulékokkal adós maradt, 

illetve azok fizetését megtagadta, har- 

minc millió leies birságot követel a 

várostól. A város azon az állásponton 

van, hogy az energiaközpont által köve- 

telt hozzájárulás tulmagas és annak 

sokkal csekélyebb összeg jár. Kilátás 
van arra, hogy a város és az energiaköz- 
pont között egyezség jön létre és ebben 
az esetben a város legfeljebb öt-hat mil- 

lió leit fizetne évekre visszamenőleg és 

azt is elfogadható évi részletekben. 

Urodonal a leghatásosabb szer 

rheuma, köszvény, érelmeszesedés, ischiás, 

neuralgia, migrén és elhizás ellen. A leg- 

biztosabb és legerősebb kiválasztója a 

hugysavnak a szervezetből. 

cCooperativa Conseruciia 

ECKER JÖZSEF 
butorai elegánsak, 
páratlanul jók és 
feltünően olcsók. 

Timisoara IV., Bulev. Berthelot 17. 
feleton: 5-75 

katolikus bucsn : a 4 Gyárvarosban, 
A gyárvárosi katolikus hitközség holnap 
vasárnap, október 8-án rendezi szokásos 
bucsuját. Az egyházi szertartás délelőtt 
féltiz órakor kezdődik Ujváry Lörinc 
székesegyházi káplán német nyelvü 
szentbeszédével. Tiz órakor RechK. 
Géza gyárvárosi apátplébános ünne- 
pélyes szentmisét celebrál nagy papi 
segédlettel, mig tizenegy órakor Metz- 
ger Márton dr. prépostplébános mond 
magyar nyelvü szentbeszédet. A szent- 
mise alatt a gyárvárosi templomi ének 
és zenekar Filke Missa solemnis miséjé- 
ből, valamint Pogatschnigg Guido egy- 
házzenei müveiből ad elő részleteket. 
Délután 3 órakor ünnepélyes vecsernye 
lesz. 

- A gyilkos szobalánynak nem kell 
kegyelem. Beszámoltunk arról a borzal- 
mas büntényről, amelyet két párisi szo- 
balány, Papin Krisztina és Pa pin 
Lea követett el. A törvényszék Papin 
Krisztinát fejvesztésre, Papin Leát pe- 
dig tiz évi fegyházra itélte. Az itélet 
ellen egyikük sem felebbezett. Papin 
Krisztina védője mégis elkészitette a 
kegyelmi kérvényt és azzal felkereste a 
börtönben a gyilkos leányt. Papin Krisz- 
tina a fejét rázta és ezzel a néma gesz- 
tussal jelezte, hegy megtagadja a ke- 
gyelmi kérvény aláirását. Amikor pedig 
az ügyvéd tovább is igyekezett rábeszél- 
ni az aláirásra, kikapta kezéből a kér- 
nyt és darabokra tépte azt. Igy aztán 
n Krisztina szép feje nemsokára 

zültük, 2:2 volt. Ezen eredmény után a 

Sport 
Vasárnap a NAC csapata játszik 

Temesvárott a Ripensia ellenm 
A vasárnapi sportprogram bombaese- 

ményt igér. A nagyváradi NAC nemzet- 

közileg is jó hirnévnek örvendő csapata 

játszik Temesvárott a Ripensia 
ellen. A nemzeti ligamérkőzést derbihan- 

gulat előzi meg, bár sokan botrányt szi- 
matoltak, mert az a hir terjedt el, hogy 

a NAC ifjusági csapatát állitja ki a Ri- 

pensia ellen, amiért a temesvári csapat 
nem egyezett bele a mérkőzés elhalasz- 
tásába. A NAC három játékosa ugyanis 
katona és a katonai válogatottban szere- 

A rom 
z 

án nemzeti válagatoti 
hogy a svájci válogatottal 

Ismeretes, hogy a világbajnokság 
résztvevői selejtező mérkőzések kereté- 

ben kerülnek össze egymással és az ezen 
mérkőzésekből győztesen kikerült tizen- 
hat csapat vesz részt a futballvilágbaj- 
nokság tornájában. Tizenhat nemzet 
válogatott összecsapása különleges élve- 

zetet jelent a futball rajongóinak és igy 
nem csoda, hogy a selejtező mérkőzések 
nyomán nagy harcok dulnak. 

Az egyes országokat hármas csopor- 
tokba osztották és egy ilyen csoportba 
került össze Románia a jugoszlávokkal 

és svájciakkal. A megállapodás szerint 

egyfordulós mérkőzéseket bonyolitanak 
le, melyekből a jugoszláv-svájci válo- 
gatott mérkőzést már lebonyolitották. 
Az eredmény, mint azt annak idején kö- 

helyzete nagyon román válogatott 

pel. A NAC vezetősége azonban érte- 
sitette a Ripensiát, hogy legjobb csapa- 

tát küldi Temesvárra, de ha a három 

katonajátékost nem sikerül felszabadi- 

tani, akkor a három legjobb tartalékot 

állitják be az első csapatba. Vasárnap 

déltuán négy órakor az Electrica- 

pályán indul meg ilyképpen a szezon leg- 

izgalmasabbnak és legnyiltabbnak látszó 

mérkőzése, amely erős próbára fogja 

tenni a Ripensia edzett csapatát. 

oktőber 93-án indul Bernbe 
megvivja döntő fontosságu 

mérkőzését 
sulyos lett, mert a román válogatottnak 
is leglalább eldöntetlent kell kicsikarni 

a svájvi válogatottól,hogy a jugoszlávok 
esetleges legyőzése után biztositsa 

helyét a futballvilágbajnokságban sze- 
replő tizenhat nemzet között. 

A román válogatott október 23-án in- 
dul, másnap érkezik Bécsbe, ahol 

könnyü tréninget tart és onnan foly- 
tatja utját Bernbe, ahová október 27-én 
érkezik. Bernben szintén könnyü trénin- 

get vesz a román válogatott és két napi 
pihenő után, október 29-én lép pályára. 
A román válogatott összeállitására már 
megtették az előkészületeket és minden 
egyes nemzeti ligamérkőzésre szövetségi 
megfigyelőt küldenek ki, akik beszámol- 
nak a játékosok tudásáról és kondiciójá- 
ról. 

Veszélyben a Balkán-kupaküzdelmek 

A jövő évi Balkán-kupaküzdelmek 

megrendezésére a görögök kaptak meg- 
bizást és a görögök most közölték a ro- 
mán szövetséggel a Balkán-küzdelmek 
időpontját. Ezek szerint a görögök 1934 
április 8 és 15-ike között óhajtják meg- 

rendezni a versenyeket, azonban ezt sem 

a románok, sem a jugoszlávok nem tud- 
ják elfogadni, mert akadályozza pro- 

gramjuk lebonyolitását Valószinü, hogy 

a Balkán-kupaküzdelmek csak a jövő év 
karácsonyán kerülnek megrendezésre. 
Ezt a megoldást ajánlja a román és 
jugoszláv szövetség közösen, most csak 
az a kérdés, hogy a görögöknek meg- 
felel-e az időpont. 

Kikapott a román katonaválogatott 

Bukarestben lejátszották a cseh-ro- 

mán katonaválogatott mérkőzést, melyet 

a csehek 4:2 (1:1) arányban nyertek 

meg. 

A Ripensia uj kapusa 
Bulgakof, a Kinizsi volt jóképes- 

ségü kapusa annak idején Bécsbe távo- 
zott. A jóképességü kapus most vissza- 
tér és valószinüleg a Ripensia részére 
kéri leigazolását. 

A bánsági ping-pong liga ülése 

A bánsági ping-pong liga ezuton is 
közli hivatalosan, hogy első ülését folyó 
hó 12-én tartja meg. 

Facsádi tenniszgárda 
sikere Lippán 

A lippai tenniszegyesület meghivására 
legutóbb a facsádi tenniszezők vendég- 
szerepeltek Lippán. A pontokra menő 
versenyen a facsádi tenniszgárda meg- 
lepő jó játékot mutatott és 7:3 arány- 
ban megérdemelten győzött. Az ered- 
mények a következők: férfiegyes: Pot- 
chen (F) -Wingron (L) 6:3, 57, 
6:2. Liptai (L) -Rehner (F) 7.5, 
3:5, 6:2. Schneider (F)-Busch- 
mann (L) 6:0, 8:6. Beer (L)-Bu- 
gariuadr. (F) 6:2, 6:1. Női egyes: 
Potchen M. (F)-Gertner (L) 
6:3, 3:6, 6.2. Cal Boris (F) Beer 
(L) 6:0, 6:1. Férfipáros: Wingeron, 
Liptai-Bugariu dr, Rehner 
6:4, 6:2, MailanderErnő, Schnei- 
der-Beer, Buschmann 7:5, 4:6, 
7:5. Vegyes páros: Potchen M,Pot- 
chen K-Gertner, Wingeron 
6:3, 2:6, 7:5. Dr. Lászlóné, Mai- 
lánder-Beerné, Beer64, 64. 

Teljesen telfrissitett, a legkényesebb izlést kielégitő 
raktár. Gyönyörü szőnyegek, műtárgyak, bronz, porcel- 
lán és márványban. Francia bronzveretes vitrin. Sarok, 
kicsi és nagy vitrin. Zenélő-, fali- és állóórák, gyönyörü gar- 

niturák és még sok egyéb. 

FISCHHOFF 
lehull a nyaktiló elé helyezett firész 

porral telt kosárba ' 

Belváros, Korvin 
Mátyás-utca 6. 

közölte a bolgár szövetséggel, 

mérkőzés 
A Kadima felebbezése foly : 

resti ping-pong szövetség 
sitette a Magyar ifjak -Ka 
zést és annak ujrajátszását 
A mérkőzés most vasárnap 
bonyolitásra a Magyar Ház n 
ben, délelőtt fél kilenc órai ke. 

Ajánlkozik a bolgár válos 
A bolgár szövetség átirati 

meg a román válogatott együl 

mérkőzés lebonyolitására, r 
fiában kerülne lebonyolitásra. 
szövetség még nem döntött vé 
sen, hogy a meghivást elfoga 

sem, hanem ellenajánlattal sz 

landó második garnituráját Szól 
küldeni, mert az első román ; 
tul van halmozva mérkőzésekk 

tek a pályára, amelyekbe a 
olyan erővel ütközött bele, ho 
mélykocsi kisiklott. Az utasok 

képviselők is voltak, senki nen 
meg. A csendőrség a merénylők 
ritésére epesiaitot a nyemo 

saját termében 

október 29-én megn) 
Belváros, Liget-ut4,ú 

Beiratkozások: naponta ae 
2-4ig a lakáson, III., Cons 
Brancoveanu (Helyétutca) m1 

- üÜresedésben levő körorvosi i mm 
A Bánságban a következő kö 
állások vannak üresedésben: 
torontál megyében: Obéba, Nag 
res, Gyarmata, Hernyákova, Ren 
Szinérszeg községben. Szörény 4 
ben: Klicsova, Furiinz és Mehád 
ségben. vv 

- Katolikus nagygyülés Magya 
gon. Budapesten ma kezdődik a m 
országi katolikus nagygyülés, am 
tóber 11-én ér véget. A gazdag 
sorozatu nagygyülésre papok és v 
nagy számban utaztak fel Buda 
Az eucharisztikus körmenet va 
délután félhárom órakor indul Se 
Jusztinián biboros hercegprimás 
sével a Szent István bazilikából. 

Eeneneb -sz RAz m 

PARRETT 
VERSENYKÉPES oLcsó ÁR 

ea KRAUSERE 
G] 

- Emberevésre vetemedtek a 
éz miatt Délafrikában hónap 

mas károkat okoz. Natálban 

hiány következtében a bányák 

rak kénytelenek voltak üzemeike 
szüntetni. A nyilvános fürdőket 

Délafrikában bezárták. Sok hely 
a legmélyebb artézi kutak i is kia 
Legborzalmasabb hatása van 

ban embe evé: 



ngverseny. 1: Szimfonikus hang- 

2: Gramofonzene. 6: Könnyü zene.
 

czene. 9: Hangverseny. 9.20: Ze-
 

gverseny. 10.15: Zenekari hang- 

Közgazdaság 
A kormány nem enged álláspontjából 

és csak husz százalékot fizet 
leivel. Madgearu ma válaszol a pá- 

A váltótörvény reformja. A hitelélet fel- 

lenditése érdekében a kormány a Nemzeti 

Bankkal karöltve számos uj törvényt, köz- 

tük egy uj váltótörvényt készit elő. Az uj 

törvénytervezet szerint a megóvatolt vál- 

tók nyomban végrehajthatók lesznek, hogy 

ezáltal a hosszadalmas birói eljárást, amely 

néha évekig tart, lehetőleg kikapcsolják. 

Tengeriszáritó kemencéket állitanak fel. 

A kedvezőtlen időjárás következtében az 

udapest, 9.830: A XIV. Országos 

Nagygyülés istentisztelete. 

rédi Jusztinian biboros hercegpri- 

lő beszéde az Országos Katolikus 

és közönségéhez. 12.15: Unitárius 

elet, majd zenekari hangverseny. 

fonzene. 4: Gazdasági előadás. 

elyszini közvetités Szekszárdról. 

der Dénes előadása. 6: Szalonzene- 

erseny. 7: Bodán Margit és 

József magyar dalokat énekelnek 

Imre cigányzenekari kiséretével. 

Gyula elbeszélése. 8.30: Zongora- 

eny. 9.25: A kék mazur cimü 

őadása a studióból. 11.50 
Jazz- 

a Károly énekszámaival, Bécs. 

onikus hangverseny. 5: Hangyer- 

: Fuvószene. 8: Hangverseny. 

nczene. Belgrád. 12: Gramofon 

130: Népdalok. 1.5: Gramofonzene. 

Ipzene. 4: Zenekari hangverseny. 

amofonzene. 6: Tánczene. 8: Gra- 

ne. 9: Hangverseny. 11: Gramo- 

11.40: Tánczene. Berlin. 9: Zene- 

igverseny. 11: Tánczene. Frank- 

: Verdi emlék-est. Hamburg. 9: 

t. 10.30: Tánczene. 11.30; Könnyü 

ipcse. 7.20: Zongorahangyerseny. 

5.30: Könnyü zene. 7.18: Gramo- 

8.10: Gramofonzene, 9.30 Opera- 

München. 5.15: Szórakoztató zene. 

Me heraelőadás. Róma, 6.15: Hangver- 

120: Gramofonzene. 9.45: Operett- 

I assburg. 6.30: Hangverseny. 12. 

Stockholm. 8.35; Zenekari hang- 

11: Szórakoztató zene. Stuttgart. 

v zene. 7: Fuvószene. 

Megirtuk, hogy a kormány az okfóber 
elsején esedékes külföldi kölcsönszelvé- 

nyek összegének husz százalékát utalta 

át a Banaue de Parishoz. A bank most 
arról értesitette a kormányt, hogy a köt- 

vények tulajdonosainak nem áll módjá- 

ban a szelvények beváltási értékének 
husz százalékát kifizetni, mert a részlet- 

törlesztés ellenkezik a kölcsönök feltéte- 

risi banknak és kijelenti, hogy a kor- 

mány ragaszkodik álláspontjához, 

amely szerint a transzfermoratóriumra 

való hivatkozással csak husz százalékot 

fizet. A párisi bank magatartása uj 

helyzetet teremtett a kormány és a kül 
földi hitelezők között. 

A repülőgépek ma a személyszállitó forgalom 

lebonyolitása terén nagy versenyt jelentenek 

a vasutnak 
Bukarestben ünnepi külsőségek között 

tegnap délelőtt nyitották meg a nemzet 

közi vasutügyi konferenciát, amelyen 

negyven állam közel kétszáz delegátus- 

sal képviselteti magát. A román állam- 

vasut megbizottai a külföldi delegátuso- 

kat rendkivül előzékenyen fogadták. A 

gyülésteremben ott láthatók a résztvevő 

nemzetek zászlói és tekintettel arra, 

hogy a szovjetdelegáció is megérkezett, 

Szovjetoroszország zászlaja is ott van a 

terem falán. A konferencia tagjait Me- 

reuta Cézár vasuti vezérfelügyelő üd- 

vözölte. A napirenden elsősorban a 

Simplon-vonatnak - a Déli Hirlap által 

már jelzett - tavasszal bekövetkezendő 

irányváltozásával foglalkoztak. A sim- 

plon-vonat menetideje ezzel rövidebb és 

ma 

az utazás kényelmesebb lesz. A Simplon 

a tavasztól kezdve Belgrádot és Zágrá- 
bot közvetlenül érinti. A vitában részt- 

vettek mindazoknak az országoknak a 

képviselői, amelyeken a Simplon keresz- 

tül halad. Tegnap délután a kongresszus 

tagjai különvonaton Szinajába utaztak 

és meglátogatták a Peles-kastélyt is. 

A vasuti konferencián tegnap délután 

Muriet francia delegátus felszólalásá- 

ban adatokkal igazolta, hogy a nemzet- 

közi vonatok menetidejét jelentékenyen 

csökkenteni kell, mert ma a repülőgépek 

a személyszállitó forgalom lebonyolitása 

terén igen nagy konkurrenciát csinálnak 

a vasutnak. Ezt a konkurrenciát ered- 

ményesen csak ugy lehet leküzdeni, ha a 

nemzetközi vonatok a jövőben gyorsab- 

ban fognak közlekedni. 

ország több helyén a tengeri nem tudott 

beérni és ezért a földmüvelésügyi minisz- 

terium több tengeriszáritó kemence felálli- 

tását tervezi. A száritó kemencéket a he- 

gyek között és dombosvidéken fogják fel- 

állitani. 

A Duna-államok exportbuzája. Az eddigi 

számitások szerint a Duna-államok, Romá- 

nia, Magyarország, Jugoszlávia és Bulgá- 

ria mintegy százötvenezer vagon 
export- 

buzával rendelkeznek. Ez a mennyiség csak 

a felét teszi ki annak, amit az elmult évben 

exportálhattak volna, ha lett volna kinek. 

A borbélyok vasárnap nyitva tarthatnak. 

A Déli Hirlap közölte a miniszter rendele- 

tét, amely szerint a vasárnapi munkaszüne- 

tet felfüggeszti. Most a hivatalos lapban 
is 

megjelent a miniszteri rendelet, amelynek 

értelmében a borbélyok és fodrászok va- 

sárnap és ünnepnapokon délelőtt tizenkét 

óráig tarthatják nyitva üzleteiket, de a va- 

sárnapot, vagy ünnepnapot követő hétköz- 

nap délelőttjén zárva kell tartani. A mi- 

niszteri rendelet a vidéki borbélyokra is 

vonatkozik. 

A temesvári gabonapiac irányzata teg- 

nap kedvező megélénkülést mutatott. A ki- 

nálat és kereslet általában kielégitő. A 

buza és tengeri ára barátságos irányzatu, 

A temesvári gabonatőzsde árai a követke- 

zők: 76 kg-os buza 315 lei, 78 kg-os buza 

325 lei, tengeri 185 lei, zab 150 lei, takar- 

mányárpa 150 lei, kismalmi liszt 30/70-es 

beosztásból 530-540 lei, zsáknélküli kor- 

pa kilója 95 bani, lóheremag kilója 30 
lei 

és a lucerna kilója 30 lei. 

izTA 

VEREy f(ÁNDOn 
(Utánnyomás tilos.) 

35. folytatás. 

enetes pörölycsapásként hatott Plehye
 meg- 

lása a cárizmusra. 

enki azt kérdezte, hogyan volt l
ehetséges ez a 

kor ott volt az ochrana, az ellenőrzésnek és
 az 

tásnak ez a félelmetes, hatalmas e
rejü szer- 

? ! 4 

hiába kereste mindenki okát, hogyan 
történhe- 

heg ez? Homályban maradt az ügy. Egyetlen 

tudott volna választ adni, a rejtélyes is
meret- 

skin, az ochrana titkos vezére. De ő hal
lgatott, 

sir. 

tán voltak néhányan olyanok is, akik félig- 

g sejtették a történtek mély sötét okait, de 

észen a trón közelében álló személyiségek 

akik hallgattak és nem árulták el egy
 szóval 

anujukat. 

mieddkan 
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tos emberük. Asev volt ez, akiről azt mon- 

forradalom öreganyja, a rendkiv
ül tisztelet- 

ó öreg Breszkovszkája Katalin, hogy
 minden 

is, csak eszközök voltak, tulajdon
képpen az 

eme irányitott mindent. Asev, akit már Genf-
 

egismertünk, tizennégy nappal Plehve halá
la 

smét megkezdte müködését 

isba tette át székhelyét Genfből vezérkarával 

azonban a forradalmároknak is eg
y rendkivül 

almárnak le kell előtte borulnia a földig. Asev 

n az összes forradalmárok, még a legel
szán- 

volt az első dolga, hogy labora
toriumot ren- 

csot, hogy most Sergiusz nagyherceg következik 

sorra. 
Ennek a merényletnek a végrehajtójaként Savin- 

kovot jelölte ki és abban részt vehettek ismét 
Kalja- 

jev és Erillant Dora is, továbbá még két másik forra-
 

dalmár. 

Sergiusz nagyherceg meggyilkolása 

Kaljajev társaival Moszkvába utazott. Minda
nnyian 

bérkocsi engedélyeket váltottak és igy járták nap- 

nap után Moszkvát, hogy kifürkésszék a nag
yherceg 

mindennapi életmódját. 

Ekkor váratlanul kitörtek a diákmozgalmak, 
ame- 

lyeket Sergiusz nagyherceg néhány na
p alatt rettene- 

tes kegyetlenséggel fojtott el. A moszkvai helyi
 szo- 

ciálrevolucionista párt erre kiáltványt b
ocsátott ki, 

amelyben leplezetlenül azt fogalmazta meg, hogy 

amennyiben a vérengző megtorlások 
még folytatód- 

nak, a párt Sergiusz nagyherceg főkormá
nyzót teszi 

felelőssé a történtekért. 

Ez a közbeeső esemény Kaljajev minden 
eddigi nyo- 

mozó munkáját felboritotta. 

Sergiusz nagyherceg ugyanis megrettenv
e, máról- 

holnapra elhagyta a főkormányzói palo
tát és ismeret- 

len helyre távozott. 

Kaljajev Moszkva többi palotáit vette 
tehát szem- 

ügyre és csakhamar meg is pillan
totta a nagyherceg 

fogatát, egy este a Kaluga-kapu előtt. 

Ebből a körülményből ő azt követk
eztette, hogy a 

nagyherceg jelenleg a Neszkutcsni-palotában lakik. 

Ezen feltevésében nem is csalódott Kalja
jev. A nagy- 

herceg uj lakóhelye kedvező fekvésü vo
lt a merénylet 

végrehajtására. 

Ez a kastély ugyanis több kilóméter távolság
ra volt 

a Kremltől, igy kocsija a hosszu ut alatt sz
ámos ked- 

vező célt mutatott. Csakhamar megállapitottá
k azt is, 

hogy Sergiusz nagyherceg most 
is naponta bejár a 

Kremlbe és pedig mindig egy és ugy
anazon az uton. 

Közben ismét hatalmas zendülés tört
 ki. Azok a 

pétervári zavarok, amelyek „a véres vasá
rnap neve 

alatt élnek még mindig a világtörtén
elem emlékeze- 

tében. 
a 

A nagyherceg ismét megváltoztatta 
a lakóhelyét 

és a forradalmároknak harmadszor is m
eg kellett vál- 

toztatniok a nyomozás munkáját. Kaljajev ismét ki- 

szimatolta Sergiusz tartózkodási helyét, de a
 nehéz- 

ségek egyszerre megsokasodtak. 

A nagyherceg ugyanis legujabban a legkülönbö- 

zőbb utakon jött és távozott, más-más időben tünt 

föl és mindig a várnak egy másik kapuján át hajta
- 

tott fogatával. 

A forradalmárok ismét taktikát változtattak tehát. 

Most az ujságokat böngészték, hogy mikor van
 va- 

lami ünnepélyes istentisztelet, szinházi diszelőadás, 

kórházavatás, vagy hasonló ünnepség. 

Kaljajev már egészen elcsüggedt. 

Hallgatagon ült naphosszat kék kocsisk
abátjában, 

piros nyakkötőjével a bakon. 

Végre az ujság jelentős hirt hozott. 

A nagy szinházban a Vörös Kereszt egylet
 javára 

diszelőadás közeli rendezését hirdették. Miután a 

nagyhercegnő is elvállalta az ünnepély védnökség
ét, 

több mint valószinünek látszott, hogy a nagyher
ceg 

sem fog távol maradni. 

A merényletet erre a napra határozták tehát el 

véglegesen az összeesküvők. Savinkov azon
nal össze- 

hivatta az egész társaságot és Brillant 
Dorát is sür- 

gősen Moszkvába rendelte Dorpatból, 
ahol a bombá- 

kat őrizték. 

Félnyolc órakor este már ott állottak a bombavetők 

mindkét utcában, amelyeken át a szinház megköze
lit- 

hető volt. 
Kaljajev parasztnak volt öltözve, kurta kabátban, 

csizmásan, kucsmával a fején. Igy álldogá
lt a város- 

háza előtt a térre bámészkodva. 

Nyolc órakor már előtüntek a kocsi fehéren f
énylő 

lámpái is, amelyen a nagyherceg ékesruháju 
komor- 

nyikja ült a bakon, a kocsis mellett. 

A ko-i befordult a térre és Kaljajev habozás nél 

kül előrohant, hogy elröpitse a bombát, midőn leg- 

nagyobb rémületére azt vette észre, hogy a nagyher- 

ceg mellett felesége és három kis gyermeke is
 ott ü 

a kocsiban. A forradalmároknak szigoru parancs
u 

volt, hogy ártatlan embereket sohasem szabad áldo- 

zatul odavetni, nőknek és gyermekeknek meg különö- 

sen a hajuk szálának sem szabad meggörbül
ni. 

Folyt. köv.) 



8.OEDAL 

fipcóhivdetések 
Szatócsüzle-berendezés 

500 leiért eladó. Pályaudvar-ut 4. (Jó- 
zsefváros), Domanszky, kereskedő. 

(3422) 

lkalmazás 
Mindenes szakácsnő 

éves bizonyitvánnyal felvétetik. Cim a 
kiadóban. (3380) 
— 

Fényképész-müteremben 
fiu vagy leány tanulónak fizetéssel fel- 
vétetik. Cim a kiadóban. (3403) 

Biztos fellépésü hölgyeket 
és urakat ügynöki munkára keresünk. 
Jelentkezés ma délelőtt 9-12-ig a kiadó- 
hivatalban. Allampolgársági és piros- 
igazolvány szükséges. 

Jób főző 
mindenest keresek azonnalra, esetleg 
15-ére. Pendes, , megbizható leányt 
könyvvel. Cim a kiadóban. (3430) 

fílás: kezes 

Magános ur 
vagy urinő háztartásának pontos veze- 
tését vállalja középkoru jobb nő. Cim a 
kiadóban. (4257) 

Fiatal házaspár 
házmesteri állást keres. Leveleket „Ci- 
pész" jeligére a kiadóba kérek. (3426) 

Ebédlő 

jó állapotban olcsón eladó. Erzsébetvá- 
ros, erzsébetvárosi templom mögött, Hu- 

bert-villa. (3423) 

Eredeti R. C. A. 
rádió-készülékek 
1000/ 0s szelektivitással, uj 
modellek jobbak és olcsób- 

bak megérkeztek. Lerakat 

KECSKEMETI-nél Enöez.. 

Vakhás 

2 utcai szoba 
irodának is alkalmas, a Dikaszteriális- 
épülettel szemben, november 1-re kiadó. 
Bővebbet dr. Reb, J enőherceg-u. 13, 
vagy Rabong g Schneidernél. (3412) 

Uj házban 
3 szobá udvari lakás azonnal olcsón ki- 
adó, esetleg fürdőszobával. Ugyanott 
butorozott szuterén lakás kiadó. III, 
Kereszt-tér 2, ajtó 3. (3414) 

Modern családi ház 
2 szoba, előszoba, csukott veranda, für- 
dőszoba, vizvezetékkel, garázs, a Vágó- 
hiddal szemben, közel a 6-os villamos 
megállóhoz. (Str. Caras 7. szám) azon- 
nal kiadó. Érdeklődni: Cséri (városi ker- 
tészet), Bulv. Filipescu No. 7. (3391) 

dás-vétet!t 
Hivatalosan előirt 

számlakönyveket izléses kivitelben gyor- 
san és pontosan szállitunk. Ungár-nyom- 
da, Szentgyörgy-tér. (3421) 

Női ruhák 
kosztüm, kabát, szövet-, selyem-, bár- 
sonyruhák kifogástalan állapotban jutá- 
nyosan eladók. Cim: Liget-ut 9, II. em., 
2. D. u. 4-Tig. (4762) 

Kuriát keresek. 
Négy-öt szobából álló kisebb kuriát 
(ódon udvarházat), vagy modern, villa- 
szerü, különálló kertes épületet keresek 
bérbe (esetleg megvételre), Erdély bár- 
mely területén. Lehet városban is, de in- 
kább falun, telepen, vagy tanyán. Aján- 
latokat a minimális bérösszeg, illetve az 
eladási ár közlésével, az épület fotográ- 
fiájával és válaszbélyeggel együtt: Feley 
Bertalan, Sumuleu, via Miercurea-Ciuc 
cimre kérek. (Közvetitők ajánlatait is 
akceptálom.) 

; 

a munkanélkülieknek! 

A Katuniikus Munkásszüvetség 
asztalos üzeme 

(Eelváros, Nádor-utca 2) 

épület- és butorasztalos 
munkákat és javitásokat 
llegiutányosabban vállal. 

Elsőrendü referenciák. : Gépfamegmun- 
kálást is olcsón válalunkkk 

Pártoló és rendes tagjaink 5-10 száza- 

Egyszobás lakások 
viz- és villanyvezetékkel kiadók. Schibek, 
Erzsébetváros, Király-utca 65. (3425) 

féli autobusz menetrend 
Érvényes 1933 október 2-től 

Temesvár-Buziás-Lagos 
Temesvárról indulás d.u 13 30 és 17-30 
Buziásról Lugosra , d.u. 1445 ,1845 
Lugosra érkezés d. u. 15-45 ,1945 

procurarea 12 miliarde kcalorii cár- 
buni. 

iülöniéle 

Román állami osztálysorsjegyek 
IV. sorsjáték első osztályára már meg- 
érkeztek. 1/s ára 125.- lei, 14 250.- lei, 
12 500.- lei, 1/1 1000.- lei, valamint 
Temesvári Mentőtársulati sorsjegyek 
ára 50.- lei, kaphatók a közismert sze- 

rencsés számokkal rendelkező March- 
trafikban. Eddig több mint egy millió 
leit fizettem ki szerencsés nyerőimnek, 
diszkreció mellett! Siessen tehát venni a 
March-trafikban Timisoara, IV., Küttl- 
tór 1. sz. alatt. Postán pénz előzetes be- 
küldése plusz 17 lei ajánlott levél dija 
ellenében eszközlök. (3321) 

Hölgyek figyelmébe! 
Perfel" varrónő estélyi és angol ruhát, 
mindennemü ruha alakitást a legolcsób- 

ban vállal. Hivásra házhoz is megy. Pre- 
cizen dolgozik. Cim a kiadóban. (3188) 

Szép, nagy uriház 
gyönyörü park, udvar, kert, fenyvessel, 

szanatoriumnak igen alkalmas, Boksán- 
bányán, központi fekvéssel, csekély havi 
törlesztéssel örökölhető. Közelebbit a lap 
kiadóhivatalában. (1170) 

Jó forgalmu korcsma 
bérbe adó, vagy százalékra kapható. Bő- 
vebbet: Avram Jurma, vendéglős, Timi- 

soara-Rónác, Str. Rosetti 28. (3428) 

Uzina Eleciricá Comunalá Timisoara. 

Nr. 8225/1933. 

Licitatle publica 

Publicatiune 

Se aduce la cunostinta celor intere- 
sati cá in ziua de 23 Octomvrie 1983, 
ora 12 se va tine in localul Primáriei 
Municipiului Timisoara, Biroul de lici- 
tatii, situat in circ. I. Piata Libertátii 
No. 1, usa 27 licitatie publicá pentru 

Licitatia se va tine in contformitate 
cu art. 88-110 inclusiv din legea con- 
tabilitátii publice, regulamentul O. C. L. 
si normele publicate in M. O. Nr. 127 
din 4 Iunie 1931. 
Toate persoanele cari vor lua parte 

Buziásról , 

mesvárról este 2130 órakór. 

IRDESSEN 

A. 

Tartóshullán 

WALTRICH 
Fő-utca és Kossuth-tér 
sarkán, 6-os villamos vég. 
állomásánál. « 

lék engedményben részesülnek, 

Ltugas-Buziás -Temesvárra 
Lugosról ind. reggel 600 és d.u. 13 ó. 

700 és d.u. 14,, 
Temesvárra érkezés 8:15 és d. u. 1515 

Vasárnap és ünnepnap Buziásról- 
Temesvárra weekend-jegy. Indulás Bu- 
ziásról d. u. 13:30. Visszaindulás Te- 

ÖÉLI HIRLAPBAN 

Hakatos-munkák 
Ine. S. Márton-césnel 
fTimisoara I, Str. Lenau 2 

la licitatie vor depune, pe lángá ofertá 
si o garantie de 5 la sutá din valoarea 
furniturii oferite, iar oferta se va face 
numai in conformitate cu caietele de 
sarcini, cari pot fi vázute in fiecare 
zi dela ora 8 páná la 13 in localul 
Uzinei Electrice Comunale Timisoara, 
Biroul administrativ, din circumscriptia 
II. Piata Coronini No. 2. 

Timisoara, 2 Octomvrie 1933 

Uzina Electricá Comunalá 
1 Timisoara 

Vizvezeték- javitások 
és mindennemü 

azonnal és jutányosan 
eszközöltetnek 

Telefon 74 

Nyomatott a ,Tmesvarer Zeltung körforgógépen. 

Téli menetren 
Ervényes 1933, októbe, 

Időszámitás: 0-tól 12-ig, 
és 12-től 24-ig, déltől éjfél 

Vonatok indulása a Temes 

pályaudvarról 
Karánsebes felé személyvonat 
Bukarest felé gyorsvonat 
Bukarest felé Simplon 
Bukarest felé személyvonat 
Bukarest felé gyorsvonat 
Turnszeverin felé személyvonat 
Zsombolya felé vegyesvonat 
Zsombolya fele személyvonat 
Zsombolya felé vegyesvonat 
Zsombolya felé Simplon 
Zsombolya felé vegyesvonzt 
Arad felé 
Arad felé 

Arad felé 

Arad felé 
Arad felé 

Arad felé 

Resica felé 

Resica felé 

Resica felé 

Csanád felé 
Csanád felé 

Csanád felé 

Csanád felé 
Gyér felé 

Keresztes felé 

Radna felé 
Valkány felé 

Buziás felé motoros 
Buziás felé vegyes 

vegye 

Vonatok érkezése a Temesvár-jó 
pályaudvarra: 

Karánsebes felől 

Bukarest felől gyors 

Bukarest felől Simplon 
Bukarest felől személy 

Bukarest felől gyors 
Turnszeverin felől 

Zsombolya felől vegyes 

Zsombolya felől személy 

Zsombolya felől vegyes 

Zsombolya felől Simplo: 

Zsombolya felől motoro 

Arad felől 
Arad felől 

Arad felől 

Arad felől 

Arad felől 

Arad felől 

Resica felől 

Resica felől 

Resica felől 

Csanád felől 

Csanád felől 

Jsanád felől 

Csanád felől 

Gyér felől 

Keresztes felől 

Radna felől 

Valkány felől 
Euziás felől motoros 
Buziás felől vegyes 

használjon KULK A-téle 
sikrértet e 

ejszappant, Hiiompudert, s ztaben itapható keár 
ag városi gyó 
szertárában a „Fekete Sasho 
Belváros, Szent György- 


